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Conclusion: La promotion de la vaccination apparait insuffisante
dans cette population �a risque d'infection s�ev�ere. A l'issue de cette
enquête, des documents d'information �a vis�ee du patient et des for-
mations (e-learnings) des �equipes soignantes seront mis en place
dans nos centres. Une seconde �evaluation permettra d'en mesurer
l'impact.
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Introduction: Devant la pand�emie mondiale de COVID-19, un des
seuls espoirs r�eside dans le d�eveloppement d'un vaccin efficace. Les
professionnels de sant�e (PDS) �etant les plus expos�es �a cette mala-
die, ils sont les premiers �a se faire vacciner. Cependant, la percep-
tion des PDS de ce vaccin n'�etait pas suffisamment �evalu�ee.
L'objectif de cette �etude �etait d'�etudier les connaissances, les atti-
tudes et les pratiques face �a la vaccination anti-COVID-19 chez les
PDS.
Mat�eriels et m�ethodes: Il s'agissait d'une �etude observationnelle
transversale ayant inclus un �echantillon repr�esentatif randomis�e
de 300 professionnels de sant�e dans un CHU durant la p�eriode de
Mars-Avril 2021. Des scores pr�e�etablis sur 100 �etaient utilis�es
pour �evaluer les connaissances, les attitudes et les pratiques des
PDS.
R�esultats: Au total, 223 PDS �etaient des femmes (74,3 %). L'âge
moyen �etait de 29,5 ans § 8,26. Selon la profession, 178 PDS
�etaient des m�edecins (59,3 %). Les valeurs moyennes /100 des
scores des connaissances, des attitudes et des pratiques �etaient
de 54,32 § 11,37, 83,34 § 13,18 et de 75,91 § 11,95,
respectivement.

L'analyse multivari�ee par r�egression lin�eaire a r�ev�el�e que les fac-
teurs ind�ependants associ�es �a la connaissance �etaient la profession
m�edicale (b=0,25 ; p<0,001) et le contact direct avec des patients
test�es COVID-19 positifs (b=0,136 ; p=0,015).

Pour les attitudes, l'urbanit�e de la r�esidence (b=(0,13) ; p=0,022),
la profession m�edicale (b=0,29 ; p<0,001), le statut mari�e
(b=0,12 ; p=0,025) et l'infection ant�erieure par la COVID-19 (b=
(-0,14) ; p<0,001) �etaient ind�ependamment assoic�es au score de
l'attitude.

L'anciennet�e > 20 ans (b=0,152 ; p=0,008), le contact direct avec
des patients test�es positifs (b=0,112 ; p=0,049) ainsi que la profes-
sion m�edicale (b=0,165 ; p=0,004) �etaient des facteurs
ind�ependants pr�edictifs des pratiques vis-�a vis la vaccination
antiCOVID.
Conclusion: En d�epit d'un score relativement faible des connaissan-
ces vis-�a-vis de la vaccination anti-COVID, des scores �elev�es des atti-
tudes et des pratiques �etaient observ�es chez les PDS. Cette
variabilit�e �etait expliqu�ee par des facteurs socio-d�emographiques
et professionnels qui incitaient cette population expos�ee constam-
ment au risque professionnel d'infection �a la vaccination afin d'assu-
rer des soins s�ecuris�es.
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Introduction: Fin d�ecembre 2019 d�ebutait une campagne de vac-
cination massive contre la COVID-19 en France, soit moins d'un
an apr�es le d�ebut de la pand�emie. Parmi les populations prioritai-
res, les soignants affichaient une importante h�esitation vacci-
nale, exacerb�ee par les m�edias et les r�eseaux sociaux. Une
information scientifique sur la vaccination aupr�es des profession-
nels de sant�e semblait n�ecessaire pour lutter contre la
d�esinformation.
Mat�eriels et m�ethodes: Une pr�esentation PowerPoint de 45 min
par un infectiologue aupr�es des soignants d'un centre hospitalier
�etait propos�ee, entre janvier et avril 2021, �a tous les services de
soins qui le sollicitaient. Cette r�eunion d'information traitait du
fonctionnement d'un vaccin �a ARN compar�e aux vaccins tradition-
nels, les raisons de cette fabrication si rapide, les r�esultats des
�etudes, les b�en�efices et les risques associ�es �a cette vaccination
(sur le plan individuel et collectif) et des craintes exprim�ees au
pr�ealable par les soignants. Elle se finissait par une s�eance de
questions/r�eponses. Un questionnaire �evaluant l'impact de la
pr�esentation �etait adress�e environ 1 mois apr�es, �a l'encadrement,
pour être distribu�e aux �equipes et r�ecup�er�es jusqu'�a 2 mois apr�es
la r�eunion. Le questionnaire, anonyme, �etait rempli sur la base du
volontariat.
R�esultats: Les services r�epondeurs �etaient : la chirurgie
visc�erale, la m�edecine polyvalente/maladies infectieuses, la
cardiologie, la pneumologie, l'h�epato-gastro-ent�erologie, l'endo-
crinologie, la rhumatologie, la g�eriatrie, l'unit�e d'hospitalisation
de courte dur�ee, les consultations externes, l'hospitalisation de
jour, l'hospitalisation �a domicile, le laboratoire, les services
d'hygi�ene, de di�et�etique et kin�esith�erapie. Quatre-vingt-qua-
torze soignants avaient r�epondu (39 infirmi�eres, 19 aides-soi-
gnants, 14 m�edecins, 5 secr�etaires, 5 kin�esith�erapeutes, 4
agents de service hospitalier, 3 di�et�eticiennes, 3 �etudiants hospi-
taliers, 2 techniciens de laboratoire). La pr�esentation �etait
jug�ee informative et rassurante pour 73,4 % des
participants ; 22,3 % d�eclaraient d�ej�a connâıtre la plupart des
�el�ements pr�esent�es. Leur regard vis-�a-vis de la vaccination anti-
COVID-19 avait chang�e pour 48,9 % d'entre eux. Un tiers �etaient
d�ej�a convaincus par cette vaccination ; 28,9 % ont �et�e convain-
cus, 17 % avaient plus confiance apr�es cette pr�esentation. Une
personne sur 2 �etait d�ej�a convaincue par les autres vaccinations.
La majorit�e (78,7 %) conseilleraient �a leurs proches de se vacci-
ner (19,1 % resteraient neutres). Apr�es cette r�eunion d'informa-
tion, 53,2 % se sont vaccin�es, 18,1 % �etaient d�ej�a vaccin�es,
28,7 % pr�ef�eraient attendre. Aucun n'a exprim�e un refus
cat�egorique �a l'id�ee de se vacciner pendant que 20,3 % avaient
�emis des r�eserves ou des inqui�etudes voire une opposition �a cette
campagne vaccinale.
Conclusion: Plus de la moiti�e de l'assistance s'est vaccin�ee apr�es
cette pr�esentation. Bien qu'un tiers �etait d�ej�a convaincu par la vac-
cination anti-COVID-19 avant la pr�esentation, 73,4 % se sont sentis
rassur�es par ces informations. Ce sondage semble montrer qu'une
information claire et adapt�ee aux diff�erents niveaux de formations
des soignants, anim�ee par un professionnel form�e �a la vaccinologie,
pourrait aider �a lutter contre la d�esinformation et permettre l'adh�e-
sion �a la vaccination des plus h�esitants.
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